



## Žádost o finanční podporu pro služby pečující o uživatele se specifickým onemocněním

### Údaje o poskytovateli sociální služby\*

IČO	40229939	
Poskytovatel	Diecézní charita Litoměřice	
Evidenční číslo Smlouva	23/SML0103/SoPD/SV	
Identifikátor sociální služby	9801549	
Druh sociální služby	pečovatelská služba	dle z. č. 108/2006 Sb.
Forma sociální služby	terénní	Pobytová, ambulantní, terénní

\*Poskytovatel musí tuto stranu vždy vyplnit, strana slouží pouze pro identifikaci poskytovatele (Příjemce)

**V dalších dvou listech** souboru jsou vytvořeny záložky pro požadavek a zdůvodnění žádosti:

1. Vyčíslení požadavku na finanční podporu
2. Zdůvodnění žádosti

### Kontaktní osoba

Jméno:	Telefon:	E-mail:
Ing. Veronika Šturalová	605 224 122	veronika.sturalova@ltm.charita.cz

### Statutární orgán

Jméno:	Podpis:	Datum:
Mgr. Karolína Wankovská, DiS.		11. 07. 2023

Vyplněný formulář lze podat datovou schránkou, e-podatelnou nebo zaslat klasicky poštou na odbor sociálních věcí KÚÚK.



**1. POŽADOVANÁ VÝŠE FINANČNÍ PODPORY DLE SKUTEČNÉHO POČTU UŽIVATELŮ SE SPECIFICKÝM ONEMOCNĚNÍM KE DNI PODÁNÍ ŽÁDOSTI**

SKUTEČNÝ POČET UŽIVATELŮ SE SPECIFICKÝM ONEMOCNĚNÍM KE DNI PODÁNÍ ŽÁDOSTI	POČET MĚSÍCŮ POSKYTOVÁNÍ PÉČE	POŽADOVANÁ VÝŠE PODPORY
6	6	180 000 Kč
1	2	10 000 Kč
CELKEM		190 000 Kč

**2. POŽADOVANÁ VÝŠE FINANČNÍ PODPORY DLE PŘEDPOKLÁDANÉHO POČTU UŽIVATELŮ SE SPECIFICKÝM ONEMOCNĚNÍM ODE DNE PODÁNÍ ŽÁDOSTI DO KONCE ROKU 2023**

PŘEDPOKLÁDANÝ POČET UŽIVATELŮ SE SPECIFICKÝM ONEMOCNĚNÍM	POČET MĚSÍCŮ POSKYTOVÁNÍ PÉČE	POŽADOVANÁ VÝŠE PODPORY
7	6	210 000 Kč
CELKEM		210 000 Kč

**CELKOVÝ POŽADAVEK**

**400 000 Kč**



## Zdůvodnění žádosti:

Zvýšená péče o uživatele služby spočívá:

*U osob se specifickými onemocněními, které uvádíme v žádosti, se jedná o závažné diagnózy, které vyžadují zvýšenou potřebu péče, zvýšenou časovou náročnost na vedení dokumentace, spolupráci s dalšími pomáhajícími subjekty.*

*Zhoršující se stav klientů pak zvyšuje nároky na personál. Často je nutné vybavit pečovatelku přenosnými kompenzačními pomůckami, které již dnes služba pořizuje z vlastních prostředků. Jedná se například o desky umožňující přesun z lůžka na invalidní vozík, transportní pásy, kluzné podložky, nafukovací umyvadla apod. Péče se stává časově náročnější, ke klientům se dochází několikrát denně a s tím souvisí čím dál větší množství psaní záznamů. Z důvodů bezpečného provádění jednotlivých úkonů a z důvodů samotné bezpečnosti pečovatelek je u těchto klientů často nutná přítomnost druhé pečovatelky. Náklady služby narůstají i z důvodu větší dojezdové vzdálenosti do horských oblastí. Pečovatelka má na Chomutovsku k zajištění komplexní péče i své vlastní kolegy z domácí zdravotní péče, kteří se na péči podílejí z oblasti zdravotní indikace lékařem.*

Klienti v péči od 1.1.2023 do 30.6.2023

**osoby s Alzheimerovou chorobou:**

1 osoba - 3x denně (sebevražedné sklony, bludy apod.)

1 osoba - 3x týdně (bludy, neorientovaná)

1 osoba - 1x týdně (neorientovaný)

**osoby s RS:**

1 osoba - 3x týdně (2 pečovatelky na 90 minut)

1 osoba - 3x týdně včetně víkendu ( plně ležící klient, bydlí v horách)

**osoba s NCL2 (Neuronal ceroid lipofuscinosis 2) - neurodegenerativní onemocnění:**

1 osoba - nezletilá osoba 2x týdně

**osoba s mentálním a kombinovaným postižením:**

1 osoba - denně od pondělí do neděle (každý večer, mladá žena, opatrovnice 80 letá maminka)

Klienti v péči od 1.7.2023 do 31.12.2023 - předpoklad

**osoby s Alzheimerovou chorobou:**

1 osoba - 3x denně (sebevražedné sklony, bludy apod.)

1 osoba - 3x týdně (bludy, neorientovaná)

**osoby s RS:**

1 osoba - 3x týdně (2 pečovatelky na 90 minut)

1 osoba - 3x týdně včetně víkendu ( plně ležící klient, bydlí v horách)

**osoba s NCL2:**

1 osoba - nezletilá osoba 2x týdně

**osoba s mentálním a kombinovaným postižením:**

1 osoba - denně od pondělí do neděle (každý večer, mladá žena, opatrovnice 80 letá maminka)

**osoba s Parkinsonovou chorobou:**

1 osoba - 4x týdně

## Zdůvodnění žádosti:

### Osoby s Alzheimerovou chorobou:

1 osoba – 3x denně minimálně 1 hodina/návštěva – klientka má sebevražedné sklony, bludy a není orientována časem, místem a osobou. Při každé návštěvě pečovatelky jsou výkaly po celém bytě jen ne v toaletě. Potřebu klientka vykonává v kuchyni, poté stolicí matlá po kuchyňské lince a nábytku. Zbytek stolice vyhazuje z okna, to samé jídlo. Pokud paní za přítomnosti pečovatelky v bytě udělá potřebu do toalety, tu i přesto vyndá, chodí s ní po bytě a říká, že to tam nepatří a nese si to do postele nebo to opět hodí z okna. Paní neustále vidí v bytě svou maminku a další osoby, povídá si s nimi, nadává jim a říká jim, že stejně všechny kolem sebe zabije. V zrcadle se nepoznává, mluví o sobě jako o cizí osobě a bouchá o něj botou, aby ta paní už konečně odešla. K pečovatelkám je vulgární a občas agresivní. Klientka nebyla schopná jíst příborem, veškeré návyky se pečovatelka snaží do klientky dostat. Klientka nespolupracuje při hygieně a ani při jídle, jídlo říká že není její a hygienu že nepotřebuje, přitom je pravidelně špinavá od stolice. Paní je velice plačtivá, někdy trvá i hodinu, než se uklidní. Několikrát byla klientka na chodbě panelového domu jen ve spodním prádle. Rodina nespolupracuje, odmítá dávat klientce léky, a to i přesto, že není omezena ve svéprávnosti. Rodina za paní občas zajde, tvrdí ale, že stavy, které popisujeme nejsou možné, že je s nimi vždycky v pořádku. O spolupráci byl požádán odbor sociálních věcí v Chomutově a také probíhají intenzivní jednání s pobytovými službami. Byt není uzpůsoben pro klientku s touto nemocí. Pro pečovatelky je klientka velmi psychicky a časově náročná. Péče se stává časově náročnější, ke klientce se dochází několikrát denně a s tím souvisí čím dál větší množství psaní záznamů. Pečovatelká služba má na Chomutovsku k zajištění komplexní péče i své vlastní kolegy z domácí zdravotní péče, kteří se na péči podílejí z oblasti zdravotní indikace lékařem.

1 osoba – 3x týdně minimálně na 60 minut – klientka trpí bludy a není orientována časem, místem a osobou. Klientce se musí pořád dokola opakovat, co bude zrovna pečovatelka vykonávat. Klientka na péči pospíchá a pečovatelky popohání. V případě, že ke klientce jede jiná pečovatelka, klientka jí nepustí domů. Inkontinenční pomůcky nesmí pečovatelky vyhazovat. Klientka je schovává a nechává je vyhazovat syna, který ke klientce jezdí 1x týdně, díky tomu je v bytě cítit zápach. Péče se stává časově náročnější, ke klientce se bude muset v budoucnu docházet častěji a s tím souvisí čím dál větší množství psaní záznamů. Byt není uzpůsoben pro klientku s touto nemocí. Pečovatelká služba má na Chomutovsku k zajištění komplexní péče i své vlastní kolegy z domácí zdravotní péče, kteří se na péči podílejí z oblasti zdravotní indikace lékařem.

1 osoba – 2x týdně minimálně na 60 minut – klient trpí bludy a není orientován časem, místem a osobou, je omezen ve svéprávnosti. Byt již byl přizpůsoben – odmontované klíčky z oken, vypnutý plyn apod. Klientovi se připomíná, aby se najedl, jídlo se ohřívá, klient je nesoustředěný. Pro pečovatelky je velice náročné ke klientovi jezdit, a to z důvodu, že klient má nepříjemné sexuální narážky a občas dochází k sáhnutí pečovatelce na pozadí. Klient stále tvrdí, že nebude doma, a že až přijde pečovatelka, tak tam nebude. Z důvodu zajištění komplexní péče spolupracujeme s další pečovatelskou službou.

### Osoby s RS:

1 osoba – 3x týdně na minimálně 90 minut – klientka je mladá žena, která má v péči dvě nezletilé dcery. Klientka bydlí v obci nad Chomutovem. Nepřipouští si svůj špatný zdravotní stav, a tak chce veškeré činnosti vykonávat na vozíku, do kterého se již sotva vejde. U klientky dochází k výkyvu nálad, zdravotní stav se zhoršuje. Vzhledem k riziku pádu, bezpečnosti prováděných úkonů a eliminace rizik pro klientku při prováděných úkonech, musí ke klientce jezdit dvě pečovatelky. Pečovatelkám bylo do automobilu zakoupeno přesouvací prkno a kluzná podložka pro lepší manipulaci s klientkou. Péče se stává časově náročnější, ke klientce se dochází několikrát týdně, časově náročnější je i vedení dokumentace (denní záznamy poskytnuté péče). Vzhledem k časové náročnosti dochází ke spolupráci s jinou pečovatelskou službou.



## Zdůvodnění žádosti:

### Osoby s RS:

1 osoba – 3x týdně včetně víkendu minimálně na 150 minut – klient je již 20 let trvale upoután na lůžko, stará se o něj 85letá maminka. Klient bydlí v horách v obci nad Chomutovem. V zimním období je velice náročné se klientovi dostat, on ale své bydliště opustit nechce. Ke klientovi vzhledem k časové náročnosti dojíždí jen jedna pečovatelka, a to na minimálně 2,5 hodiny. Pečovatelce pro péči o klienta bylo zakoupeno přesouvací prkno, nafukovací umyvadlo, kluzná podložka apod. Klient odmítá pleny, svou potřebu vykonává na hadry, které poté maminka přepere. Při péči klient komanduje pečovatelky, jak mají hygienu, holení a přebalování provádět. Holení probíhá minimálně 20 minut, klient má velmi slabou až papírovou kůži. Pokud pečovatelka nesplní jeho požadavky, je klient vulgární a nepříjemný. Péče o klienta je psychicky a fyzicky náročná. U klienta se i v letním počasí topí v místnosti je tma a pokud si chce pečovatelka rozsvítit musí klientovi zakrýt oči (světlo má přímo nad hlavou). Vzhledem k časové náročnosti dochází ke spolupráci s jinou pečovatelskou službou.

### Osoba s NCL2 (Neuronal ceroid lipofuscinosis 2) - neurodegenerativní onemocnění:

1 nezletilá osoba – 2x týdně na 60 minut – klient je nezletilý, má jednu starší a jednu mladší sestru. Vzhledem k náročnosti jezdí ke klientovi dvě pečovatelky, klient má časté epileptické záchvaty, někdy není k udržení, je vznětlivý. Klientovi je 6 let, plazí se, nekomunikuje, mentálně na úrovni 9 měsíčního dítěte. Péče o klienta je psychicky a fyzicky náročná, a to i díky tomu, že jde o péči o malé dítě. Předpoklad dožití 8-10 let. Vzhledem k náročnosti péče je nutná kvalitní supervize a církevní pomoc. Péče se stává náročnější také z důvodu vedení dokumentace.

### Osoba s mentálním a kombinovaným postižením:

1 osoba – denně od pondělí do neděle – ke klientce jezdí pečovatelka večer na pomoc s hygienou. Klientka bydlí se svými rodiči, kterým je přes 80 let. Vzhledem k náročnosti klientky pomáhá při péči otec. Klienta se nosí do koupelny, dává do vany a poté ji pečovatelka umývá. Vzhledem k časové náročnosti dochází ke spolupráci s jinou pečovatelskou službou.

### Osoba s Parkinsonovou chorobou:

1 osoba - 4x týdně – klient špatně chodí, má vykloubené rameno. Klient bydlí v obci mimo Chomutov. Klient bydlí s manželkou v seniorském věku. Pečovatelky pomáhají klientovi s hygienou, doprovodem do koupelny. Klientovi poskytována dopomoc k chůzi. Manželka klienta uvádí u manžela prokázanou Parkinsonovu chorobu. Náročnější péče – vyšší dojezdová vzdálenost, vyšší časová náročnost, využití kompenzačních pomůcek, vyšší časová náročnost pro vedení dokumentace.